
calculos
, +2 #0121-aula 10

-

Obs: Aula Extra
,
Pelo E-Aula : sábado

,
a partir das

--

16 :30

(aula Le exercícios
,
será granada,

podendo or visto a posterior)

No anla passada iniciamos o estudo de limites de funções :
def

limfia= Ef #930
,
7320

, tolque : VuEDC) :
n+9

· < In-als => /fin) - L <E ·

L+E Y

Es0 &In
· so

I

e
a +G

a-S

Seguiremos com or exemplos :

02) Mostre que lim 4
=
-

n+-2

(f : IRK-23 + 112
.&

Solução : Dado 220
, precisamos acho 530 tol que ,S

-

n = DH) : 0 <-(2) 8 => 1 fin) - (-1)/ <E
.

Ou veja, Levemos ter Ital +RICE
,
sempre que



· < (2+2) < S M

-

Avaliando (fru +1) :

1 = 11 = 1 +1 = +
-

= (n -2 +4) = (n +2) 8 =C
.

-
-

<S

Ou seja, loste tormor S = E.
I

ILUSTRANDO : E = 0
.
1 .
Entr

; f = 2 =
0
, 1 .

-

Assim
,

Und IRI( -23 : 0 (12 + 21 <0,
1
,

e Garantido que (fin1+ 11 < 0. 1 =3 .

EX-" time n = =2
,
01. Entães

-

-

(n+21 = 1 -2,01 +2 = 1 - 0, 021 = 0,010, 1 = 5 .

Entre, é garantido que 1f(n) ++ 1 < %1=2 =

(f(n) +1) =1,02-4 +4) =
-2
,
01 +2

=It = 11+= 0
,
of 20Te



o3) Face f : 1RYE , 13 + 11 f(x) = e
moveque lim 1 = =2

.

n+ t
To
-I *2 + St -S

Solução : Roda 30, precisamos acas 30
/ 0811-
-

( para
evitor que o intervalo (2-S , E+5) fique com

· ponto tem seu interior , pois não está definita ali)

tol que, Ex EDC) : 0< In
:-118 => 1 fim) - (2)) < 9 .

-

Avaliento (f(x) +21 :

Hutz = Int +2)= =

-I = =
12x-11

=

In - 1 I
< S
-

=(x-1)
-

Note que (n - 11 = 11-x) = (t +12-x)) =
5

-- G pois
Y

= (t + (z-x)) ten-kt -5> 0
↑

⑫191-1b)-AVA



(n -218 = - (n
- 1) - S

1
.. e
.

m -11 > E - 60=
-

Assim, termos
:

-
Ital+hl > =

2 .<2
=

# 26 = c. (t - S)
28 = E - E .

S

22 +2 . 8 = Ez

5)2+2) = E

+ s =
1
-

2(2+2)

Isto mostra que lim a =

- 2 .

n+4

ilustrando : 3 = 0
.
1

. Entre : S = +=-

- = 0
,023/80952

S = 0. 024 .



On seje ; FUEDA)
: Ao que

o In -El < 0, 024 , e

garantido que
1 fin + 21 < 0, 1

DEFATO
,
POR EX- : 1 = 0

, 1993
,
estal que :

· 10 , 1993 - 21 = 0
,
0007 < 0

,
024 .

Entãe

Itin + 21 = 1 orge +2 = 1 - 1 ,9972039 ...
+2)

= 0
,
002796 20, 1 = 2 .

04) Grove que lim v = v5
.; onte

n+2

f : ( 1
,
+a)(92) + 12

.

são : Dado Eso
, precisamos acher 520, tel que,

VnEDH) tolque · <In-2/ < S = (fim) -51E .

-

(a-b) (a+b) = ai-b)
Avaliando /til-11 :
-
-

Ital- v3) = (vate-B)(-).=um

⑫alizando:



I
Vn+ + 53-

=

2)
-

-

-

Note que :

1V+ +11 > v +5 >, v

30

=>i +53
↳

Tatento, teremos a estimativo

Itin-v3l< l

=·
Es

Então, losta tomar .
E



CopriedadesDOS Limites :

&posito : Se limfius-La lim gan = M,,
n+9

entre :

b) lim(f(n) +g) = L+ M Dive, limntgn)-
n+ 9

(ii) him (fin-gan)) = -- M .

= limtsus + ligan,sn+9

n +9

finis him fiul-ga) = L -M .

n +9

tins lim =, Ladeque mo

M

Crl line (378-

Ex-s lim sa
2
- x = lim 302

-
limx =

=

n+2
n-2 n+2

= 3 . (2) - 2 = 3 -4- 2 = 10
Y



indetermina ser do Tipo :
-

No cálculoLe lim #In)
,
v
,

sebetstwisto
a-9

g (n)

n por a , obtermos
osimbolo 8 , que es

indeterminato
, significa que apoace

o fotos a a

no numerados e no denominador. Entãe a mesmo
S

Leve ser simplificado. Vejamos exemplos :

22- O

os lim-= - CINDETERM)
n -1 x3 +2x -3 O

↳ APARECE O FATOR I-L

NO NUM .
ENO DENOM

Vamos Limidia minerador e Lenam. por x-1.

x -x
- 1~fu 2 Tx
-+ u

Logo :
22 -x = x - (n -1)

⑨
A

a+2x -3 Lat
-

#Aut 22 +2+3

-xX+2x-3
-x1+u => 43+2x -3 = (2 -1) . (22+2 +3)

s



Assim
,
termos,

lim 22- lim+)
- =-

n-1 x3 +2x -3 n+1 - (22+x+3)
I

= lim a++s

= *
a+1 Y

02) him = Cinder
1 .+ - 3
-

-4
- 9 -2

+3
x

- x2- 3x x -3

- => u2 a = (n +3) - ( -3)

Entre
②

x+ 3-

xx +2x -3 L-
-3x x -1

-
=>

n2+2x - 3 = (n+3)( -1)

E
Com isso, somor obter

lim == linline



= -- - = E =- ⑮

os] lim CINDET-
n -2 ↑

POREM AGORA ENVOLVE UM

RADICAL . PRECISAMOS

PACIONALIZAR.

! L(a -b) .Sa +b=T

(r)2-b2

a - 42

S

limlimn+2 ~m=- +) (vn- +1)

= him Fit)
=

=
him

.
(+1)

= lin )n+2

==2)
= To
,



-

or lim - (InDet.)

hmuv =

↓2+3x+1 +Na t

=
lim (-

-

n+1 (23-1) . (vant+sa+1 +Ven- 1)

= lim butS=a+1

=
lins -

a eu t
-

22
-3x +2 -2- 1

+n
x -2

- => x2-3a +2 = (4-1) . (x-2)
-2nF+2x -2
-

E



x - 1L

inz x2 +x + 1

In
=

ni - 1 = (2+x +1)(-)
-

x - 1

-n +1
-

O
-

Portanto :

⑤ lim).(2-2)
n +1(2+x +1)(+)(Visa+1 +Ve-1)

-
I

(12+ 1 +1) . (VTT +3 + +V- 1)

↓

=Terz = -

625//
-


